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Neumiinster, 17.10.2022
Kleine Anfrage zum Blaulichtcampus

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,

Bitte lassen Sie folgende kleine Anfrage von der Verwaltung beantworten:

Die Ratsversammlung hat am 14.09.2021 den Oberbiirgermeister einstimmig beauftragt, sich bei den
betroffenen und entscheidenden Stellen auf Bundes- und Landesehene fiir einen Blaulichtcampus auf
dem Gelénde der Hindenburg-Kaserne einzusetzen, gegeben falls weitere notwendige Beschliisse
vorzubereiten und der Selbstverwaltung regelmfig Giber den Stand der Dinge zu unterrichten, Dabei war
bereits die Entscheidung des Bundesfinanzministeriums feststehend, dort ein Zoll-Einsatzzentrum
unterzubringen. Auch die Pléne des Technischen Hilfswerks (THW) waren schon in der Diskussion, Es
ging zusatzlich um Kapazitéten fiir Polizei, Feuerwehr und Katastrophenschutz. Die SPD- Ratsfraktion hat
das Thema aufBerdem mit der Justizvallzugsschule jiingst wieder aufgegriffen,

In diesem Zusammenhang frage ich:

- Welche Gespriche hat der Oberbiirgermeister mit der Landregierung zur Ansiedlung eines
Blaulichtcampus (zusétzlich zu den Plénen flir die Organisationen des Bunides) gefiihrt?

- Welche Ergebnisse ader vereinbarten Arbeitsschritte hatten diese Gesprache?



- Welche verwaltungsinternen Mafinahmen sind bislang durchgefithrt worden, um einen

Blaulichtcampus im Sinne des Ratsheschtusses zu etabfieren (zusétzlich zu den Planen fiir die
Organisationen des Bundes)?

- Welche Gremien sind regelméfiig iiber Sachstinde Unterricht worden?

- Welchen Sachstand haben die Plane zum Zoll-Einsatzzentrum?

Mit freunelichey Griifen
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Neumiinster, der 14. November 2022

Kleine Anfrage von Ratsherr Gerhard Lassen vom 17.10.2022 zum .
Blaulichtcampus -
Antwort der\lerwaitung

Frage 1: : ‘
Welche Gesprache hat der Oberbiirgermeister mit der Landesregierung zur Ansiedlung eines Blau-
fichtcampus (zusdtzlich zu den Plénen fiir die Organisationen des Bundes) gefithrt?

Frage 2: ‘ '

Welche Ergebnisse oder vereinbarte Arbeitsschrifte hatten diese Gespréche?

Antwort; .

Im November 2021 fand ein Gesprich-mit dem damaligen Staatssekretér des schleswig-holsteini-
schen Innenministeriums Herrn Geerdts statt, in dessen Rahmen auch die Ansiedlungsmaéglichkeiten
von ,Baulicht-Einrichtungen® des Landes in Neumiinster thematisiert wurden. Herr Geerdts hatte
hierzu Priifung und Riickmeldung zugesagt.

Zudem wurde im September 2022 die schieswig-holsteinische Justizministerin beziiglich der Riick-
kehr der Justizvollzugsschule nach Neumiinster angeschrieben. Die Ministerin hat in ihrem Antwort-
schreiben mitgeteilt, dass seitens des Landes ein Ausbau der Einrichtung auf dem Geléinde der
Rantzau-Kaserne Boostedt gepriift werden. Hierzu sei die GM.SH mit einer Machbarkeitsstudie be-
auftragt worden. Eine Festlegung auf das Gelénde in Boostedt sei daher ndch nicht erfolgt.

Frage 3:

Welche verwaltungsinternen MaBnahmen sind bislang durchgefiihrt worden, um einen Blaulichtcam-
- pus im Sinne des Ratsbeschlusses zu etablieren (zusétzlich zu den Plénen fir die Organisationen
des Bundes)?

Antwort:
Nach Abschluss der internen Priifung zum Erfordernis eines Bauieitplanverfahrens fiir die Vorhaben
des Bundes (Zoll und THW) hat die Verwaltung dem hierfiir zusténdigen Planungs- und Umweltaus-
schuss die Vorlagen ' :
- 1184/2018/DS
60. Anderung des Flachennutzungsplans ,Ehemalige Hindenburg-Kaserne"
o Aufstellungsbéschiuss _
o Durchfilhrung einer Umweltpriifung
o Beschluss zur frihzeitigen Offentlichkeitsbeteiligung
- 1185/2018/DS o '
Bebauungsplan Nr. 225 ,Ehemalige Hindenburg-Kaserne"
o Aufstellungsbeschluss



o Durchfithrung einer Umweltpriifung

o Beschiuss zur frithzeitigen Offentllchkeitsbeteiligung
Zur Beratung und Entscheidung vorgelegt. Beide Vorlagen betreffen neben den Flachen, die der
Bund fir die Einrichtungen des Zolls und des THW beanspruchen machte, auch die weiteren bislang
noch nicht Gberplanten Fldchen der ehemaligen Hindenburg-Kaserne. Beide Vorlagen wurden vom
Ausschuss einstimmig beschlossen. Damit ist das Planerfahren auch zur Ansiedlung weitere sicher-
heits- und bevélkerungsschutzrelevanten Einrichtungen angestoBen.

Frage 4:

Welche Gremien sind regelméBig (iber Sachsténde unterrichtet worden?

Antwort:
Keine.

Frage 5:
Welchen Sachstand haben die Pléne zum Zoll-Einsatzzentrum?

Antwort:
Die Pléne des Bundes zum Einsatztrainingszentrum des Zolls haben den Stand einer schematischen
Vorplanung. ' '

Die Planungen fiir den THW sind der Verwaltung noch nicht bekannt. Hierzu liegt ihr lediglich eine
grobe Kennzeichnung der Flache, die tiberplant werden soll, vor. :

Mit freundlichen GriiBen

Oberbiirgermeister



